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La s e d u t a comincia alle 14.10. 
P A V I A , segretario, Ah l e t t u r a del pro-

eesso verbale della s e d u t a precedente . 

Osservazioni sol processo verbale. 
P R E S I D E N T E . Sul processo verba le ha 

chiesto di par la re l 'onorevole Sa lva to re Or-
lando . ISTe ha faco l tà . 

O R L A N D O S A L V A T O R E . Non avendo 
a v u t o modo di r ivedere le bozze delle poche 
parole che dissi sul bi lancio della mar ina 
ne l l ' u l t ima sedu ta della Camera , è incorso 
un errore che mi p reme di re t t i f icare , t r a t -
t andos i d i a rgomen to tecnico. 

Io r accomanda i al minis t ro di appl icare 
l a r g a m e n t e la combus t ione a petrol io nelle 
nostre navi nuove e nelle caccia torpedi-
niere. I l resoconto riferisce invece che io 
proposi l ' appl icaz ione dei motor i a petrol io . 
Poiché ciò sarebbe, in questo m o m e n t o , un 
non senso tecnico, mi p reme di f a re ques t a 
ret t i f icazione. 

P R E S I D E N T E . Si t e r r à conto di ques t a 
d ich ia raz ione nel processo verbale . 

Non essendovi a l t re osservazioni , il pro-
cesso verbale tes té le t to s ' i n t e n d e appro -
va to . 

(É approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 
per mot iv i di famigl ia , l 'onorevole Emil io 
Bianchi di giorni 7 e l 'onorevole Tu ra t i di 4. 

(Sono conceduti). 

Petizioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a del sun to 
delle pet iz ioni . 

P A V I A , segretario, legge: 
6911. A. Salmoiraghi , p res iden te del Co-

mi ta to per il valico fer roviar io dello Spluga, 
f a vot i che il P a r l a m e n t o abb i a ad affron-
t a r e in modo decisivo la ques t ione del va-
lico dello Spluga. 

6912. 11 s indaco di Chieti t r a s m e t t e un 
ordine del giorno degli impiega t i comunal i 
di quella provincia nel quale f anno voti 
che siano accorda t i r ibassi fer roviar i anche 
agli impiega t i d ipenden t i dai comuni. 

6913. L 'onorevole d e p u t a t o R o n d a n i pre» 
sen ta una pet iz ione dei sa lar ia t i comunal i 
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di C a m a n d o n a in provinc ia di Nova ra , f 
quali f a n n o voti che le condizioni generali 
economiche e di ca r r ie ra dei d ipenden t i dai 
comuni , dalle provincie e dalle opere pie 
vengano migliorate. 

6914. I l s indaco di Barce l lona Pozzo di 
Got to t r a s m e t t e u n a pet iz ione di quel Con-
siglio comunale il quale fa vot i che venga 
so l lec i tamente a p p r o v a t a la legge sulla ri-
f o r m a delle circoscrizioni te r r i to r ia l i . 

6915. Il s indaco di Barce l lona Pozzo di 
Got to t r a s m e t t e una pet iz ione di quel Con-
siglio comunale , il quale fa vot i per il com-
p l e t a m e n t o della s t r ada provinciale di serie 
n. 164 da Castroreale a Mandanic i . 

6916. F i u m a r a Giuseppe, recluso a Por-
toferraio , chiede la revisione del suo pro-
cesso nel quale f u c o n d a n n a t o per man-
cato omicidio e fa lsa t e s t imon ianza a 20 
anni di reclusione. 

6917. L 'onorevole d e p u t a t o Masoni t r a -
s m e t t e un voto del l 'associazione f r a i pro-
pr ie ta r i di f abb r i ca t i in Napol i , d i re t to a 
o t t ene re dal Governo il r imborso alla pro-
vincia di Napoli della sovr impos ta s g r a v a t a 
ai danneggia t i del Vesuvio anche negli eser-
cizi 1907-908 e 1909-910. 

6918. I l s indaco di Montanero Valcoc-
ehiaro fa vot i che in quel comune sia isti-
t u i t a una sezione di p re tu ra . 

6919. I l p res idente del Comizio agra r io 
di Mondovì fa vo t i che il p roge t to presen-
t a t o dal minis t ro delle finanze per la de-
voluzione ad alcune prov inc ie delle somme 
d o v u ' e dallo S t a t o per l ' a t t i v a z i o n e r i ta r -
d a t a del nuovo c a t a s t o n o n sia a p p r o v a t o 
dal P a r l a m e n t o . 

(]o jmeuiorazione dei depili ali lìiaii ! o r m o Ba-
sti l i , Giuseppe llonacossa e Andrea Sola, 
labiati e del generale Stellisso Tiirr. 

P R E S I D E N T E . Onorevol i colleghi! An-
che le ferie pasqual i ci f u rono r a t t r i s t a t e 
dal la pe rd i t a di colleghi car iss imi: 1 ' I l 
del decorso apri le moriva in P a r m a Gian 
Lorenzo Base t t i , e il 18, in Milano, Giuseppe 
Bonacossa . 

Gian Lorenzo Baset t i , n a to nel 1836 a Va-
rio, nel l 'aspro e selvoso Appenn ino emil iano, 
addo t to ra to s i in medicina, av rebbe b r a m a t o 
proseguirne gli s tudi e l 'esercizio, nel quale 
aveva già da to sicure prove di perizia e di 
fe rvore umani ta r io ; ma sopraggiunsero a 
distogliernelo i giorni fo r tunos i della risur-
rezione della P a t r i a , alla quale si volsero 
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